

湛江市行政审批制度改革工作

简 报

第 21 期

湛江市深化行政审批制度改革工作办公室 2016 年 8 月 9 日

湛江市行政服务中心正有序推进 优化服务改革工作

为进一步督促落实全市性简政放权放管结合优化服务改革工作会议精神，湛江市行政服务中心紧扣优化服务改革工作重点，抓落实、推任务，全力推进行政审批标准化建设工作和推广一门一网政务服务改革工作。

一、继续推进行政审批标准化。市行政服务中心正在加快推进标准化的制定工作，不断完善服务体系标准化、政务审批标准化、效能评估标准化。拟定了《湛江市人民政府行政服务中心窗口服务标准化实施办法（试行）》，将在下半年实施应用。进一步梳理一门式政务服务通用目录，完成许可事项标准化录入工

作，实现行政审批在线申请、在线受理、在线审批、在线通知、在线监管、在线评估。推进电子证照使用，提高电子材料的流转速度，将群众提交材料信息入库共享，减少资料重复提交，实现资源共享，高效服务。同时，根据市政府主要领导要求，由市审改办、市政府督查室、市政风行风评议办公室和市行政服务中心组成督查组，于7月4日-11日赴市直20多个部门督查督办简政放权放管结合优化服务改革工作落实。

二、“一门式一网式”建设全面推进。一方面，积极筹划开展法人一门式服务模式。探索通过设立无差别办事窗口，统一受理所有法人审批事项，并以信息技术为支撑对受理材料进行电子化处理和跨部门高效共享，解决企业办事过程中多窗跑、时间长、重复提交材料等问题。7月13日，市行政服务中心综合服务窗口已正式对外受理业务。市体育局、市金融局、市地志办、市粮食局、市外事侨务局、市盐务局、市档案局、市旅游局8个部门36个事项已进入综合服务窗口。另一方面，充分借鉴广东省网上办事大厅企业专属网页建设现场会经验和做法，结合湛江实际，提高政府智慧化服务水平，推进“一门式一网式”政府服务模式建设。7月20日，市行政服务中心向各县（市、区）下发《湛江市人民政府行政服务中心关于报送一门一网式政务服务模式改革工作进展情况的通知》（湛府行〔2016〕61号），要求每月一报，以便于全面了解掌握各县（市、区）一门一网式政

务服务模式改革工作相关情况，切实推动各项改革任务按时保质落实到位。积极推进“一门式一网式”试点工作，已选赤坎区作为试点，积极推进各项工作。

三、基层公共服务平台建设有序开展。7月4日在麻章区召开全市推进基层公共服务平台建设现场会，推广麻章区镇级公共服务中心、村级公共服务站的基层公共服务综合平台建设工作经验，部署我市基层公共服务综合平台建设，推广“一门式、一网式”政府服务模式改革工作。7月8日与市财政局联合印发实施《湛江市推进基层公共服务综合平台建设工作方案》，明确了建设工作的任务和目标。根据《湛江市推进基层公共服务综合平台建设工作方案》部署，设计了湛江市基层公共服务平台的标识和与名称组合样式，并于7月21日报市政府审定《关于确定湛江市基层公共服务平台标牌样式的请示》。同时，为扎实推进基层公共服务平台建设任务落实，市行政服务中心任自强主任于7月27日带队赴雷州、赤坎、麻章等县（市、区）检查指导镇村基层公共服务综合平台建设情况，有力推进基层公共服务平台建设有序开展。

四、完善拓展网上办事大厅。根据省、市的部署，市网上办事大厅建设领导小组办公室不断完善通用审批系统、手机版APP功能，加快推进网上办事大厅认证平台、电子证照库、企业专属网页市民个人网页、效能监测体系等建设工作。同时，根据湛江

市公安局网警支队提供《重点网站技术检测报告》情况，立即组织中心工作人员对网厅进行了全面自查并整改。目前，我市及10个县（市、区）网厅均已整改完毕，及时修补了安全漏洞。

（湛江市人民政府行政服务中心供稿）

送：市委常委、副市长，市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市政协办公室，市改革办。

发：市直属各单位，中央、省驻湛有关单位，各县（市、区）编办、湛江市经济技术开发区编办。

抄：省审改办。

湛江市机构编制委员会办公室

2016年8月9日印发
